

Директор Железница Србије Милован Марковић и градоначелник Лесковца Слободан Коцић открили су поред Грделичког моста споменик настрадалим путницима међународног путничког воза у НАТО бомбардовању.

Марковић је рекао да се на овом мосту „пре десет година догодила стравична несрећа, нешто најстрашније што памти савремена историја, а директна је последица људског ума и нечије одлуке да недужне цивиле учини жртвама зарад нечијих циљева”.

Он је подсетио да се међу погинулима, чији тачан број никада није утврђен, налазе и двојица радника овог предузећа.

Железнице Србије су за време бомбардовања нападнуте 210 пута, на 260 места и уништено је 310 објеката, попут пруга, мостова, надвожњака, тунела.

„Причињена штета је процењена на ондашњих две милијарде марака, директна материјална штета на 500 милиона марака, а она посредна штета, због губитка посла, застоја, празних пруга, уништених капацитета, никада не може бити реално процењена. Све смо то издржали и поново радимо свој посао..”

Марковић је рекао да се, у време када је Србија на путу европских интеграција, „Железнице Србије „ убрзано интегришу у саобраћај Европе.

„Ми смо део европских коридора и пруга. Улажемо велика средства у модернизацију наших капацитета и чинимо све да свој посао обављамо на најбољи и најквалитетнији начин”, рекао је Марковић.

Градоначелник Лесковца Слободан Коцић је рекао да натпис на спомен обележју жртвама из ракетираних воза, „Не треба се бојати људи већ нељудског у њима”, говори све.

„У ратовима , нарочито овим савременим, излазе на површину најцрње стране људске природе. Овај стравичан злочин, који се догодио на Грделичком мосту је доказ за то. Одговорност имају најмоћнији. А оно што ми, који живимо у овом граду, можемо, то је да не заборавимо и да учинимо све што је у нашој моћи да се овако нешто више не догоди”.

Коцић је додао да ће имена погинулих у возу „бити уклесана у колективно сећање нашег народа, а поготову Лесковца”.

Венце на спомен обележје настрадалима положили су и представници синдиката Железница, Војске Србије, политичких странака и Удружења бораца НОР и ратова од 1991. до 1999. године.

Железничким мостом је симболично прошао воз одајући пошту погинулима једноминутним трубљењем сирене.

Комеморацији су присуствовале породице погинулих, као и мештани Грделице и Лесковца.

(ФоНет)